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COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

PROVINCIA DI PARMA 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE  DEL COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

 
 

N. ATTO  18  ANNO    2023 
 

SEDUTA   DEL 23/05/2023 ORE    19:30 
 

 
OGGETTO:  ESAME ED APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE PER LA 

GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA DELLA SEGRETERIA 
COMUNALE TRA IL COMUNE DI MONTECHIARUGOLO ED IL 
COMUNE DI SORBOLO MEZZANI. PROVVEDIMENTI 
 

 
ADUNANZA DI Prima Convocazione 

SEDUTA pubblica Sessione straordinaria 
 
L’anno DUEMILAVENTITRE il giorno MARTEDÌ VENTITRE del mese di MAGGIO alle ore 
19:30 in videoconferenza, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge, 
vengono oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  
Alla trattazione del presente punto risultano: 
 

Consigliere Pres Ass. Consigliere Pres Ass. 

FRIGGERI DANIELE X  CABASSA CRISTINA X  

SCALVENZI LAURA X  GHIRETTI IRENE X  

OLIVIERI MAURIZIO X  MERAVIGLIA GIUSEPPE X  

BALLESTRI SERENA X  UCCELLI VITTORIO X  

TONELLI FRANCESCA X  CARAMASCHI PAOLO X  

SCHIANCHI PAOLO X  BETTATI ERMES X  

SPOTTI FABIO X  MANZANI NOEMI  AG 

PIAZZA GIOVANNA  AG NEGRI ILARIA X  

FENGA MASSIMILIANO X     

 
Partecipa Il Vice Segretario Comunale Uluhogian Maria Cristina che provvede alla 
redazione del presente Verbale.  
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Presidente del Consiglio Massimiliano Fenga 
assume la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta.  
  
Nomina scrutatori i Consiglieri: BALLESTRI SERENA, SPOTTI FABIO, NEGRI ILARIA. 
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OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE PER LA GESTIONE 
IN FORMA ASSOCIATA DELLA SEGRETERIA COMUNALE TRA IL COMUNE DI 
MONTECHIARUGOLO ED IL COMUNE DI SORBOLO MEZZANI. PROVVEDIMENTI 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Alle ore 20:02, in corso di trattazione del presente punto, si collegano all’aula consiliare virtuale 

i Conss. Piazza e Manzani; Consiglieri presenti in più rispetto all’inizio trattazione n. 2 (Due). 

Consiglieri presenti n. 17 (diciassette). 

 

 

PRESO ATTO che con delibera di Consiglio Comunale n. 10 del 26/04/2023, esecutiva ai sensi di 

legge, si è disposto, concordandolo con il Comune di Traversetolo, il recesso unilaterale dalla 

convenzione esistente, con decorrenza dalla data del 31.05.2023, a suo tempo approvata con 

delibera consiliare n. 21/2022, esecutiva; 

 

DATO ATTO  che, ai sensi dell’art. 7 del testo convenzionale a suo tempo approvato, le Parti 

hanno concordato di recedere anticipatamente dalla convenzione suindicata a far tempo dal giorno 

15.05.2023 (ultimo giorno di vigenza il 14.05.2023); 

 

 

PRESO ATTO della volontà dei Comuni di Montechiarugolo (PR) e di Sorbolo Mezzani (PR), di 

gestire in forma associata il servizio di Segreteria Comunale, avendo gli stessi raggiunto intese vie 

brevi in tal senso, anche in riferimento alla successiva individuazione del Segretario Titolare della 

stessa, concordato nel Segretario attualmente in servizio presso il Comune di Montechiarugolo; 

 

 

DATO ATTO che: 

· ai sensi dell’art. 97 del D.Lgs.vo n. 267/00 e s.m. ogni Comune deve avere un Segretario 

Comunale titolare, dipendente dall’ ex Agenzia Autonoma per la gestione dell’Albo dei 

Segretari e che, ai sensi del successivo art. 98.3, i Comuni possono stipulare convenzioni per 

l’ufficio di Segreteria Comunale, comunicandone l’avvenuta costituzione alla sezione 

regionale dell’Agenzia; 

· l’art. 10.1 del DPR 4/12/1997 n. 465, emanato in attuazione dell’art. 17.78 della L. 127/97 

(e ora abrogato dal D.Lgs.vo n. 267/00 e s.m.), in materia di status dei Segretari Comunali, 

prevede la possibilità di stipulare convenzioni tra Comuni le cui sedi sono ricomprese 

nell’ambito territoriale della stessa sezione regionale dell’Agenzia per lo svolgimento in 

forma associata dell’ufficio di segreteria e che con delibera dell’Agenzia per la gestione dei 

Segretari – Cons. Naz. Amm. n. 46 del 12/4/05 -sono stati fissati condizioni e limiti per il 

convenzionamento, da ultimo novellati con Decreto del Ministero dell’Interno in data 21 

Ottobre 2020, adottato ai sensi dell’art. 16 ter, comma 12, del D.L. 30 Dicembre 2019 n. 

162, conv. nella L. n. 8 del 28 Febbraio 2020, recante la nuova disciplina delle convenzioni 

di che trattasi, di cui anche alla Circolare Min. Interno in data 01 Dicembre 2020; 
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CONSIDERATO che è stato predisposto apposito schema di convenzione per la gestione associata 

in oggetto, concordato fra gli Enti; 

 

 

DATO ATTO che la convenzione elaborata rispetta i limiti e le condizioni di cui alla delibera n. 

46/05 e successive norme emanate in seguito e che le modalità di prestazione del servizio descritte 

si ritiene siano tali da assicurare un compiuto svolgimento delle funzioni a favore di tutti e due gli 

Enti; 

 

 

VISTO il D.Lgs.vo n. 267/00 e s.m, nonché tutta la normativa di riferimento e le deliberazioni 

dell’Ex Agenzia susseguitesi nel tempo in materia; 

 

DATO ATTO che sulla presente proposta di deliberazione sono stati espressi i seguenti pareri 

favorevoli ai sensi dell'art. 49 comma 1 del D.Lgs n. 267/2000 e s.m., da ultimo modificato dall'art. 

3 comma 1 lett. b) del D.L. n. 174/2012: 

- del Funzionario Responsabile del Settore Affari Istituzionali e Promozione Territoriale per quanto 

attiene la regolarità tecnica; 

- del Funzionario Responsabile del Settore Finanziario per quanto attiene la regolarità contabile, 

comportando il presente atti riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul 

patrimonio dell'Ente, ai sensi dell'art. 49.1 del D.lgs.vo n. 267/2000 e s.m., da ultimo modificato 

dall'art. 3.1. lett.b) del D.L. n. 174/2012; 

 

UDITA la relazione illustrativa del Sindaco, l’intervento del Consigliere Caramaschi e la replica del 

Sindaco, integralmente riportati nel “verbale di seduta”; 

 

UDITI gli interventi dei Capigruppo Consiliari, come anche da “verbale di seduta”: 

 

- Consigliere Caramaschi: “Il nostro gruppo su questa delibera si astiene, però devo anche 

dire che mi piace come ragiona il Sindaco, c’è anche una barzelletta che dice “Mi piace, mi 

piace”, anche perché il rapporto di collaborazione con la Val d’Enza è interessante, 

interessantissimo, sarebbe bellissimo mettere in atto un progetto di collaborazione simil-

Unione Pedemontana con i Comuni della Val d’Enza. Mi piace, però per il momento noi ci 

asteniamo”. 

 

- Consigliere Cabassa: “Invece noi siamo favorevoli all’approvazione di una convenzione con 

questo nuovo partner; tra l’altro questo nuovo soggetto ci permetterà di avere anche un 

risparmio a livello economico perché il costo del Segretario graverà più su Sorbolo-

Mezzani, quindi direi che è perfetto.” 

 

Consiglieri presenti n. 17 (Diciassette). 

CON VOTI: 

Favorevoli n. 12 (dodici); 
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Astenuti n. 5 (cinque) (i Consiglieri Bettati, Caramaschi, Manzani, Negri, Uccelli); 

Contrari n. //, 

Resi in forma palese ai sensi di legge da n. 17 (diciassette) Consiglieri presenti e n. 12 (dodici) 

Consiglieri votanti, 

 

DELIBERA 

 

1. DI APPROVARE, per tutto quanto esposto in premessa narrativa, lo schema di Convenzione fra 

il Comune di Sorbolo Mezzani (PR) ed il Comune di Montechiarugolo (PR), per l’esercizio in 

forma associata delle funzioni di Segreteria Comunale, il cui testo viene allegato al presente atto 

quale parte integrante e sostanziale, dando mandato al Sindaco per la sua sottoscrizione, con 

decorrenza dal 01.07.2023 e fino al 31.12.2024, salvo rinnovo o risoluzione anticipata/recesso 

unilaterale come meglio dettagliato nel testo convenzionale stesso; 

- All. “A”; 

 

2. DI DARE ATTO che: 

- il Comune di Sorbolo Mezzani deve assumere il ruolo di Capofila della convenzione, così come 

previsto dalla normativa di settore attualmente vigente, poiché risulta l’Ente avente la maggiore 

popolazione e procederà, come da accordi fra Enti, ad individuare il Segretario titolare della 

Segreteria Comunale di che trattasi, concordato nel Segretario attualmente in servizio presso il 

Comune di Montechiarugolo quale titolare; 

- gli oneri di gestione della Segreteria convenzionata vengono concordemente fissati nella 

percentuale del 60% per il Comune di Sorbolo Mezzani (Capoconvenzione) e del 40% per il 

Comune di Montechiarugolo, come meglio dettagliato nel testo convenzionale; 

 

3. DI PRENDERE ATTO che il Responsabile del Servizio interessato porrà in essere ogni 

successivo adempimento inerente la procedura in parola, ivi compresa la trasmissione del presente 

atto al Comune di Sorbolo Mezzani, unitamente ad ogni altro atto occorra per il perfezionamento 

della procedura avviata, che verrà conclusa dal Comune di Sorbolo Mezzani in qualità di Ente 

Capoconvenzione. 

 

 

Successivamente, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RAVVISATA l'urgenza di provvedere in merito, al fine di rispettare i tempi tecnici di 

perfezionamento della procedura avviata, con separata votazione, CON VOTI: 

Favorevoli n. 12 (dodici); 

Astenuti n. 5 (cinque) (i Consiglieri Bettati, Caramaschi, Manzani, Negri, Uccelli); 

Contrari n. //, 

Resi in forma palese ai sensi di legge da n. 17 (diciassette) Consiglieri presenti e n. 12 (dodici) 

Consiglieri votanti, 
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DELIBERA 

DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134.4 del D.lgs.vo n. 

267/2000 e s.m. 
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Letto, confermato e sottoscritto: 
 

 Il Presidente del Consiglio 
Massimiliano Fenga 

 Il Vice Segretario Comunale  
Uluhogian Maria Cristina 
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COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

PROVINCIA DI PARMA 

 

 

 
PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

(art 49 comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000) 
 
 
 
Proposta di delibera di Consiglio avente per oggetto: 
 
 
ESAME ED APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE PER LA GESTIONE IN FORMA 
ASSOCIATA DELLA SEGRETERIA COMUNALE TRA IL COMUNE DI 
MONTECHIARUGOLO ED IL COMUNE DI SORBOLO MEZZANI. PROVVEDIMENTI 
 
 
Il sottoscritto, responsabile di servizio esprime esprime parere favorevole. in ordine alla 
regolarità tecnica della proposta di deliberazione in oggetto, precisando che sono state 
osservate le procedure preliminari di legge e dei regolamenti.  
 
  
 
lì 18/05/2023 
 
 
 

Il Responsabile del 
SETTORE AFFARI 
ISTITUZIONALI E 

PROMOZIONE 
TERRITORIALE 

ULUHOGIAN MARIA 
CRISTINA / InfoCamere 

S.C.p.A. 
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COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

PROVINCIA DI PARMA 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

(art. 49 comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000) 
 
 
PROPOSTA DI DELIBERA DI CONSIGLIO AVENTE PER OGGETTO: 
 
 
ESAME ED APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE PER LA GESTIONE IN FORMA 
ASSOCIATA DELLA SEGRETERIA COMUNALE TRA IL COMUNE DI 
MONTECHIARUGOLO ED IL COMUNE DI SORBOLO MEZZANI. PROVVEDIMENTI 
 
 

VISTO DI REGOLARITA’ CONTABILE 

 

per quanto attiene la regolarità contabile del presente atto, ai sensi dell’art. 49 del Decreto 
Legislativo 267/2000 il Responsabile dei Servizi Finanziari esprime parere favorevole. 
 
lì, 18/05/2023 
 
 
 
 

IL RESPONSABILE DEI SERVIZI FINANZIARI 
PREDIERI FRANCESCA / ArubaPEC S.p.A. 
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COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

PROVINCIA DI PARMA 

 

 

 

 

  
 

Deliberazione del Consiglio Comunale 
N. 18 

DEL 23/05/2023 
OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE PER LA GESTIONE 

IN FORMA ASSOCIATA DELLA SEGRETERIA COMUNALE TRA IL COMUNE DI 
MONTECHIARUGOLO ED IL COMUNE DI SORBOLO MEZZANI. PROVVEDIMENTI 

 
 
 

RELATA DI PUBBLICAZIONE 
 
 
Il sottoscritto  
 
visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
 
Che la presente deliberazione: 

§ è stata è pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi 
dal 30/05/2023 al 14/06/2023; 

§ diverrà esecutiva il 09/06/2023 decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (art. 
134, comma 3 TUEL) 

 
 
 
lì  30/05/2023 
 
 
 
 

 

 Per il Segretario Generale 
L’impiegata delegata 

 BERTOZZI GERMANA / InfoCamere S.C.p.A. 
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